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Κοινή προσευχή του Πρυτάνεως, των καθηγητών και
σπουδαστών του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών Σπουδών τη δεκαετή επέτειο από
ιδρύσεως του ἐν λόγῳ εκπαιδευτηρίου

Τη Θεία Λειτουργία, στις 6 Απριλίου 2019, τέλεσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρύτανης του
Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών ‘Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος’, στον Ιερό Ναό
του Αγίου Προδρόμου, πλησίον του Κρεμλίνου της Μόσχας. Αυτός ο Ναός αποτελεί μέρος του
αρχιτεκτονικού συγκροτήματος του Πατριαρχικού Μετοχίου Τσερνίγκοφ, όπου στεγάζεται το
Θεολογικό Ινστιτούτο, το οποίο αυτές τις ημέρες συμπληρώνει τη δεκαετία από ιδρύσεώς του.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τον Ιεράρχη προσφώνησε ο Ιερομόναχος Ιωάννης
Κοπεΐκιν, ο Αντιπρύτανης για την προώθηση του Θεολογικού Ινστιτούτου, ευχόμενος καρδιακά
στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα για την δεκαετή επέτειο του ἐν λόγῳ εκπαιδευτηρίου και της
θητείας του ως Πρυτάνεως.

Επίσης ο Ιερομόναχος Ιωάννης παρέθεσε στοιχεία τινα σχετικά με τη λειτουργία του Θεολογικού
Ινστιτούτου τη δεκαετία που μεσολάβησε, συμπεριλαμβανομένης και της συμβολής του στη



σύσταση του κλάδου «Θεολογία» στο επιστημονικό και εκπαιδευτικό σύστημα της Ρωσίας και στην
επιμόρφωση των στελεχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ειδικότερα δε, από ιδρύσεως του εκπαιδευτηρίου περισσότερα από 2000 άτομα έχουν αποφοιτήσει
από τη σχολή, μεταξύ των οποίων και πλέον τον 100 νεοχειροτονηθέντων Επισκόπων.

Σε ανάμνηση της επετείου οι κληρικοί, οι ενορίτες, οι καθηγητές και οι φοιτητές προσέφεραν στον
Πρύτανη του Θεολογικού Ινστιτούτου μια εικόνα της Παναγίας του Καζάν.

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, όπου ο Ιεράρχης μεταξύ
άλλων ανέφερε:

«Φαινομενικά πρόκειται για μια πολύ σύντομη περίοδο, δηλαδή τη μία δεκαετία. Σχετικά πρόσφατα
παρέστην στην πανηγυρική εκδήλωση με αφορμή τη 264η επέτειο από ιδρύσεως του Κρατικού
Πανεπιστημίου Μόσχας. Σε σύγκριση με πολλά εκπαιδευτήρια, τόσο τα θύραθεν, όσο και τα
θεολογικά, είμαστε πολύ νέοι, ως θεολογική σχολή, αλλά και τα δέκα χρόνια είναι μία περίοδος, η
οποία ήταν απαραίτητη για να ορθοποδήσουμε…

Όταν προ μιας δεκαετίας κατόπιν πρωτοβουλίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου συστάθηκε
το Θεολογικό Ινστιτούτου και διορίσθηκα Πρύτανης, η πρώτη μου ερώτηση ήταν η ακόλουθη: «Αυτό
το Ινστιτούτο (η Τμήμα – σ.μ.) θα λειτουργεί παρά τίνα εκπαιδευτικό ίδρυμα;» Άλλωστε τα
Ινστιτούτα ή Τμήματα λειτουργούν κατά κανόνα παρά α’ ή β’ ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα. Ο
Αγιώτατος επεσήμανε ότι επρόκειτο για ένα ξεχωριστό εκπαιδευτήριο με εμβέλεια σε όλη την
Εκκλησία, όπου θα έχουν δυνατότητα να εγγραφούν οι απόφοιτοι των Θεολογικών Ακαδημιών και
των θύραθεν Πανεπιστημίων. Αυτοί οι άνθρωποι στη συνέχεια θα μπορέσουν να υπηρετούν ως
ιερείς, να διδάσκουν θεολογία είτε να ασκούν κάποια άλλα σπουδαία εκκλησιαστικά διακονήματα.
Ως ακριβώς ξεχωριστό εκπαιδευτήριο κατά τη διάρκεια αυτής της δεκαετίας ολόκληρης
οικοδομούσαμε το Θεολογικό Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών…

Η αποστολή μας δεν είναι μόνο να εξασφαλίσουμε την αποφοίτηση από το εκπαιδευτήριο αυτό
ανθρώπων μορφωμένων, αλλά και να παρέχουμε σε όλους τους σπουδαστές και μεταπτυχιακούς
φοιτητές τη δυνατότητα να προσεγγίσουν εἰς βάθος το θησαυρό της εκκλησιαστικής Ιεράς
Παραδόσεως. Και τούτο δεν αφορά μόνο τους ανθρώπους, οι οποίοι θα συνδέσουν τη ζωή αυτών με
την Εκκλησία, αλλά και όσους μᾶς έρχονται από τα θύραθεν ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και
ίσως, μετά την αποφοίτηση, θα μπορέσουν να εργάζονται στους θύραθεν τομείς...

Ο σκοπός μας είναι να πετύχουμε να είμαστε ένα εκπαιδευτήριο παραδειγματικό και τρόπον τινα
ναυαρχίδα της θεολογικής επιστήμης, εφόσον έτσι έγινε ότι κατ΄αυτά τα δέκα χρόνια το Θεολογικό
Ίδρυμα λειτουργούσε ως μηχανή εκείνη, η οποία κινούσε τη θεολογική παιδεία, ακόμη και στο
θύραθεν εκπαιδευτικό χώρο…

Είναι σημαντικό να πετύχουμε την ποιότητα της μορφώσεως. Αυτός είναι ο λόγος, διατί με ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προχωρήσαμε σε ανανέωση ολόκληρου του σώματος των
εγχειριδίων και βοηθημάτων για θεολογικές σχολές…

Έχουμε πολλά να πούμε για τους σκοπούς, τους οποίους καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε και τους
κόπους, οι οποίοι μᾶς αναμένουν, αλλά αυτή την εόρτια ημέρα θα ήθελα να ευχηθώ στη διοίκηση και
τους καθηγητές του Θεολογικού Ινστιτούτου και να ευχαριστήσω τον καθένα ξεχωριστά για τις
προσπάθειες, τις οποίες καταβάλλει ο καθένας, μη φειδόμενοι δυνάμεων, επιδεικνύοντας την
αφοσίωσή του στην Εκκλησία και στην κοινή μας υπόθεση».



Με αφορμή την δεκαετή επέτειο από ιδρύσεως του Θεολογικού Ινστιτούτου ο Πρύτανς του
προσέφερε σε αυτό μια εικόνα του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, Αγίου Γρηγορίου Νύσσης και
Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, των μεγάλων θεολόγων με τα ονόματα των οποίων συνδέεται η
δογματική διδασκαλία της Εκκλησίας, και ειδικότερα, η Τριαδολογία.

Στο τέλος ο Ιεράρχης επικαλέσθηκε την προστασία των μεγάλων Καππαδοκών πατέρων της
Εκκλησίας για τη λειτουργία του εκπαιδευτικού ιδρύματος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46479/
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